
SPOMINI NA KRALJA ALEKSANDRA I. 
S tem naslovom je bila otvorjena razsta

va v Jakopičevem paviljonu v soboto, 6 t. m. 
vprav v dneh, ko se zaključuje globoka žalost 
za blagopokojnim kraljem. Otvoritvi razstave 
je prisostvovalo mnogo uglednega občinstva, 
tako ban dr. Puc, dvorna dama ga dr. Tav
čarjeva, zastopnik univerze, francoski in češki 
konzul, zastopnik generala, zastopniki kultur
nih ustanov: intendant gledališča, Glasbene 
matice, Konzervatorija, Francoskega instituta, 
TOI zbornice, Velesejma, vseh ljubljanskih 
društev, zastopniki šolstva itd. Razstava je bi
la otvorjena z državno himno, ki jo je zaigral 
orkester konzervatoristov. Za trikratnim kli
cem: »Slava pokojnemu kralju«, je orkester 
zaigral E. Adamičevo »Žalno koračnico«, na
kar je sledil ogled razstave. 

Razstava sama je vzorno prirejena. 
Ogromno število slik iz aredvojnih, vojnih in 
povojnih časov spominja gledalca na vesele in 
žalostne čase naše preteklosti. Razstava sama 
ima dvojen pomen. Prvič v tem da je zbrala 
mnogo zgodovinskega materiala v sliki in tako 
izvršila važno zgodovinsko kulturno nalogo, 
drugič v tem, da nam je pokazala osebnostni 
lik pokojnega kralja v živi sliki, tako, da vpli
va na gledalca kar neposredno. Poleg origi
nalnih slik ogromnega formata (Vavpotič, Šan
tel, Tišov. Jakac), ki prevzamejo opazovalca 
z zanimivimi predmetnimi in barvnimi kompo
zicijami, je na razstavi največ fotografij, mi 
katerih je. zanimivo to da nastopa pokojni 
kralj vedno v družbi z narodom. Zanimive so 
tudi fotografije iz osebnega življenja (na lovu, 
na dvorcih v Sloveniji, Vojvodini, Rumuniji). 
Posebne omembe pa so vredne ogromne po
večave splitskega fotografa Borovida, ki pred
stavljajo povratek pokojnega kralja iz Mar
seja v Split. Razstava je odprta i dostopna 
občinstvu do konca meseca. Želeti bi bilo, da 
jo poseti tudi čimveč šol. 

— Zahvala za čestitke Nj. V. kralju z 
Masarykove proslave 9 sreskih društev JUU 
v Ljubljani 9. marca 1935. Gospodinu Jožu 
Župančiču, pretsedniku JUU — Litija. — Po 
Najvišem nalogu čast mi je izjaviti zahval
nost na izraeima odanosti i vernosti, podne
senim Njegovom Veličanstvu Kralju i Kra
ljevskem Domu sa proslave 85  godišnjice 
pretsednika Čehoslovačke republike Gospo
dina Dr. Tomaša Masaryka od strame Jugo
slovenskog učiteljskog udruženja. — Minister 
Dvora: Milan Antič. 

— Velikonočne počitnice trajajo letos od 
18. aprila do 6. maja. 

ŠOLSKI IZLETI 
V ŽUPANOVO JAMO PRI GROSUPLJEM. 

Naša ožja domovina ima vse polno pri
rodnih krasot. Med te spadajo tudi pod
zemske jame, ki jih je v kraških predelih naše 
domovine v obilici. Najlepša med vsemi je 
seveda svetovnoznana Postojnska jama, ki pa 
j e žal sedaj izven mej našega osvobojenega 
ozemlja. 

Tja sedaj ne moremo, oziroma je njen 
poset združen z raznimi težkočami. Imamo 
pa zanjo nadomestek, in to je Županova jama 
pri Grosupljem, ki jo je 1.1926. odkril župan 
Josip Perme v Ponovi vasi. 

»Društvo za raziskovanje jam« v Ljub
ljani je jamo natančno preiskalo in dr. Valter 
Bohinc jo je natančno popisal v »Geograf
skem vestniku« za 1. 1926.. iz katerega je bil 
napravljen in izdan poseben odtis z naslo
vom '»Županova jama«. Tu črtamo, da je v ja

Splošne vesti 
mi toliko raznih zanimivosti, kakor malo kje 
in da zasluži vso pozornost. 

Prvotni vhod, ki je bil za marsikoga pre
cej neprikladen, so letos zaprli in napravili 
povsem položen in vsakemu dostopen vhod 
skozi zgodovinsko znano »Ledenico«. Z njim 
je jama veliko pridobila, posebno, ker vodi 
pot skozi »Srebrno dvorano«, ki je najlepši 
del jame. 

V »Jami župana Permeta«, kot se sedaj 
imenuje, je mnogo očarljivih krasot in je po
stala najpriljubljenejša točka zlasti za maj
niške izlete. Izlet v to jamo ni prenaporen. 
Z vlakom se pripeljemo do Grosuplja, od tu 
pa gremo peš po novozgrajeni banovinski ce
sti, ob kateri je tovarna motvoza, ki si jo iz
letniki lahko ogledajo. Od tu je pol ure hoda 
do Ponove vasi, kjer ima odkritelj jame go
spodi Perme gostilno. On brani ključe od vho
da v jamo, preskrbi spremljevalce ter gre z 
izletniki navadno tudi sam. 

Od Permeta do jame drži še 3 km dolga, 
položna, senčna in urejena gozdna pot. 

Letošnja preureditev jame ter znižana 
vstopnina bosta gotovo pripomogli k večjemu 
obisku. Za ogled jame po šolarjih in skupinah 
znaša vstopnina le toliko, da se krijejo fak
tični stroški za razsvetljavo in spremstvo. 

V Permettovi gostilni v Ponovi vasi dobe 
izletniki razna gorka in mrzla jedila. Za ko
silo večjim skupinam se je treba poprej javiti 
po dopisnici in se računa kosilo po dogovoru. 

J.N. 
— Drobtine? Ne! Pod tem naslovom je 

izšel v prejšnji številki članek, ki najbrže ni 
bil čitateljem dovolj jasen. Radi nepredvide
nih ovir ni mogel članek iziti v celoti. Toliko 
v opravičilo in pojasnilo. 

— t Strnad Fran. V Maribora je te dni 
umrl nestor primorskega učiteljstva, šolski 
ravnatelj v pokoju in hišni posestnik Strnad 
Fran. Rojen je bil 1846. v Št. Vidu na Vipav
skem. Prvo učiteljsko službo je nastopil 1866. 
v Alturi pri Puli, potem je bil od 1872. vedno 
v goriškem okraju, v Kojskem do 1876.. v 
Kamnjah do 1880. in je ostal kot nadučitelj 
v Črničah do svoje upokojitve 1906. Vedno 
je bil med prvaki naprednega učiteljstva na 
Primorskem. V Gorici si je zgradil čedno hi
šico, a jo je po končani vojni prodal in se 
naselil v Mariboru. — Zavednega tovariša 
smo goriški učitelji spoštovali radi odločnega 
naprednega mišljenja in strokovnega znanja. 
Bil je vedno v narodnih diruštvih in zelo ugle
den prosvetni delavec. — List za listom pada 
in vedno redkejše so vrste State učiteljske 
generacije iz neodrešene domovine. Počivaj 
v miru v naročju svobodne Jugoslavije, ka
tero si tudi Ti, značajni tovariš, klical v živ
ljenje s svojim nad pol stoletnim delom na 
prosvetnem polju, kamor še ni pr iš la . . . 
Slava Tvojemu spominu! A. U. 

— Mladina piše in čaka odgovora! Učen
ci in učenke mnogih šol pišejo na razne šole 
pisma. Tako dopisovanje je gotovo zelo važno 
iz narodnih in učnih ozirov. Dopisovanje se 
vrši preko šolskih upraviteljstev poštnine pro
sto. Opažam, da nekatere šole redno in točno 
odgovarjajo na pisma mladih dopisnikov. Od 
nekaterih šol odnosno razredov pa ni nikakih 
odgovorov. Mladina je zato razočarana. . . 
Vpeljimo pri dopisovanju naše dece običajne 
oblike družabnega življenja: to je odgovar
jajmo na došla pisma. Tisti ki menijo, da jih 
odgovori obremenjujejo pri pouku, naj poiz
kušajo uporabiti pošto za pouk in bodo vi

deli, koliko svežine prinašajo pisma mladih 
neznanih piscev v naše učilnice. Moji malčki 
vodijo o odposlanih in došlih pismih točno 
evidenco, verjetno drugje tudi. O šolah in 
razredih, ki molče in ne odgovarjajo, si ustva
rijo malčki svoja mnenja, ki jih potem po
splošijo na ves tisti kraj. 

Prosim v imenu dece: pišite z vseh kra
jev, če imate, priložite slike zanimivosti do
mačega kraja, opišite življenje in delovanje 
domačinov; mladini služijo taki podatki bolj, 
kakor tisto iz učnih knjig. Dajmo mladini 
priliko, da spoznava domovino in jo ljubi! 

Kdor je z odgovori na dolgu, naj pohiti! 
— nč — 

— Dušica — nova otroška igrica iz življe
nja planinske flore. Dih prirode veje iz zdih
Ijajev narciz in končava ob prezgodnem umi
ranju strtega življenja. Avtorica igrice »Pun
čke žive« tov. Hotzel  Lehrmanova« je tudi 
v »Dušicah« prav posrečeno segla v globine 
otroških src. Na prvo uprizoritev osnovne šo
le v Cerkljah pri Kranju z dne 14. t. m. (ob 
15. uri) opozarjamo vse okoliške šole. 

— Če posetite ob velikonočnem odmoru 
Maribor, zglasite se v Učiteljskem domu Ko
sarjeva ul. 41, ki Vam nudi lahko vso oskrbo 
po primerno nizki ceni. 

— Razstava gospodinjsko nadaljevalne šo
le v Cerkljah ob Krki Pretekli mesec je kon
čala gospodinjskonadaljevalna šola v Cer
kljah ob Krki. Uprava šole je priredila ob tej 
priliki razstavo, katero so posetili krški sreski 
prosvetni referent g. Hrovat Ivo, gg. ekonoma 
iz Krškega in Brežic in ogromna masa našega 
podeželskega ljudstva, kar priča, da se ljud
stvo za take tečaje v resnici zanima, ker spoz
nava njih potrebo in korist. — Vodstvo šole 
je bilo v prav veščih rokah tov. Hlebec Pra
nje, ki je s pridnostjo in strokovnim znanjem 
ter njej lastno gospodinjsko spretnostjo nu
dila učenkam vsega, česar bodo potrebovale 
kot bodoče gospodinje. Pri tem delu je našla 
v svoji koleginji M. Mahničevi najboljšo opo
ro. Obe sta bili na razstavi deležni vidnega 
priznanja in pohvale. Obema tovarišicama 
iskreno čestitamo! 

— Sresko društvo Krško, poziva vse to
variše in tovarišiee, da plačajo takoj vso za
ostalo članarino, ter naj ne delajo s tem težav 
blagajniku in obveznostim društva! 

— Pomladek Rdečega križa narodnih me
ščanskih, srednjih in strokovnih šol v Ljub
ljani priredi v nedeljo 14. aprila t. 1. točno 
ob pol 11. uri dop. v veliki dvorani hotela 
Union akademijo v proslavo dneva Pomladka 
Rdečega križa. Program je zelo pester. Na 
sporedu so pesmi, prizorčki, deklamacije, 
zborne deklamacije, harmonike. Čisti dobiček 
je določen za počitniško kolonijo revnih in 
bolehnih članov PRK. Vstopnice od 10 Din 
navzdol. Tovariši in tovarišiee, posetite aka
demijo, ne bo Vam žal! Vstopnice dobite na 
šolah ali v Matični knjigarni. 


